### 从一座汽车城看汽车产业的"破圈"之路

# 红旭集团:打造汽车产业新地标

■记者 金冬冬

3月28日,红旭集团股份公司(以下简称"红旭集团")的全业态汽车生态综合体——红旭瑞安汽车城,在万 众期待中盛大开幕,成为瑞安汽车行业瞩目的焦点,打造瑞安规模最大的汽车消费新地标。







#### 汽车综合体成立

#### 不断完善汽车服务生态体系

作为一座多元化的汽车产业综合 体,红旭瑞安汽车城集汽车销售、服务、 文化、科技于一体,以"高端新能源+豪华 品牌"为核心定位,涵盖了奔驰、特斯拉、 蔚来、理想、小米、智己等十余个知名品 "这里不像 4S 店,像个体验馆,品牌非常 齐全,逛起来省心省力!"

作为传统汽车城的2.0升级版,红旭 集团通过集约化土地利用和立体空间规 划,构建出高效便捷的汽车消费新场 景。下一步,该集团将深化数字化转型, 完善服务生态,以产业集群助推区域经 济,为瑞安经济发展注入新动能。红旭 集团股份公司总裁徐程胜说:"未来,我 费者提供更高效、多元的汽车消费体 本"。

据了解,红旭瑞安汽车城是市级重 点工程,总投资3.5亿元,建筑面积达5.5 万平方米。从2022年8月拿下土地,到 2023年12月竣工,仅16个月的时间完 成了从规划图纸到实体建筑的华丽蜕 变。这不仅刷新了瑞安重大项目建设递

#### 从摩托车到汽车

#### 33年成为汽车经销行业标杆

汽车城的开幕,见证了红旭集团33 年的突围之路。1992年,瑞安一家摩托 车门店挂牌营业时,创始人董红卫或许未 曾想到,这家门店会成长为年营收72亿 元、拥有60余家门店的中国汽车经销商 百强集团。

1995年,主营摩托车业务的红旭车 辆贸易有限公司抓住市场机遇,率先转型 进入汽车行业。1997年,红旭成为温州 第一批民营汽车销售企业。1999年,该 公司与当地企业合作,成功拿下上海通用 别克代理权,并于2001年建立瑞安第一 家汽车品牌4S店,奠定了我市在汽车流 通领域的根基。直到2008年,红旭集团 股份公司正式成立,迈入规模化、专业化 发展的新阶段。之后的几年里,该公司不 断扩展代理品牌,在台州、丽水、山东等地 布局了销售服务网络。

在人才管理方面,红旭集团也有自己 独有的一套方法,提出了"选人德为尊、用 人能为先、量人效为重"的理念,构建公平 竞争机制与内部晋升通道。多年来,该公

司依托销售大赛、技能培训等多元化培养 体系,打造了一支拥有1800余名专业员 工的服务团队,以技术实力与真诚态度, 不断为消费者创造超期待的服务体验。

"诚信就是品牌,满意就是效益。"这 句刻在公司文化墙上的标语,贯穿了该企 业发展全程。多年来,红旭集团建立客户 满意度调查制度及投诉处理机制,将服务 承诺落到实处,连续16年荣获中国汽车 经销商百强集团称号,连续15年入选温 州市百强企业榜单。

#### 二手车出海

#### 从"试水"到"弄潮"

在红旭集团的国际运营部,键盘敲 击声与越洋电话此起彼伏。自2023年 温州成为国家二手车出口业务试点地区 后,红旭集团迅速搭建起"车源采购-整 备检测-报关物流"全链条,成为我市首 家具有二手车出口资质的企业。

乘着这股强劲的政策东风,红旭集 团国际运营部积极拓展,开发二手车出 口业务的客户和市场。2024年4月,红 旭集团在广交会上正式进军海外市场, 并于展会首日收获了三四十批意向客 户,签订外贸订单超300台,二手车出口 合同总金额达3000万元,成为我市二手 车出口大户。这串数据表明,瑞安汽车 产业正以前所未有的速度驶向国际舞 台,二手车出口也成为我市外贸领域的 一匹"黑马"。

据了解,汽车因其本身价值较高,使 得二手车出口对资金的要求尤为突出。 市商务局牵头市金融服务中心和相关银 行举行二手车出口企业融资对接会,针 对二手车出口业务进行专项授信,有效 缓解企业资金压力。这些支持政策的实 施,增强了他们"走出去"的信心,目前红 旭集团在"亚非拉"地区新的销售版图正 在逐步扩张。红旭集团国际运营部总监 刘君表示,公司在持续开展二手车出口 业务的同时,正积极寻求与海外瑞商等 合作伙伴的协作,以期进一步拓宽客源, 提升交易效率。

随着业务量的增加,红旭集团国际 运营部从最开始的自己出去找生意,逐 渐变成如今买家"上门找车"。据刘君介 绍,目前公司很大一部分汽车出口到中

东地区,以新能源汽车为主。由于国内 新能源汽车配置高,价格又实惠,受到越 来越多国家和地区的认可,海外市场需 求日益增加。

从2004年成立瑞安首家现代化品 牌4S店,2019年布局新能源汽车赛道, 2023年拿下温州首个二手车出口资质, 2025年成立瑞安首座全业态汽车生态 综合体……红旭集团多年深耕,恰与瑞 安汽车产业崛起同频共振。如今,红旭

矩阵覆盖豪华、新能 源全领域,形成"买 车-养车-换车"的 生态闭环,成为瑞安 民营经济转型升级 的行业标杆。

集团旗下24个品牌



扫一扫,看图文

打造孤独症儿童成长新家园

## 瑞安市星翼成长支持中心 揭牌成立



本报讯(记者潘敏洁通讯员刘昱惟/ 文 通讯员 郑建胜/图)4月2日,在第18个 "世界孤独症日"这个特殊的日子里,瑞安 市星翼成长支持中心揭牌仪式暨融合教 育示范区建设推进会在瑞安市特殊教育 学校举行。这标志着我市孤独症儿童教 育支持体系迈入新阶段,融合教育工作进 入全面深化推进时期。

除揭牌仪式外,现场还向我市八大学 区授予首批"镇街特殊教育资源中心"证 书,为24所融合教育培育学校颁发证书, 标志着我市"市级统筹-学区联动-学校落 地"的三级融合教育支持网络正式形成。

"成立星翼成长支持中心是响应温州 市教育局推进特殊教育高质量发展的重 要举措。"市特殊教育指导中心副主任、市 特殊学校校长张磊表示,该中心将秉承 "科学干预、全面发展、家庭赋能"的理念, 依托专业团队和定制化课程,为孤独症儿

童提供早期干预、康复训练及社会融合支 持,助力他们更好地融入社会。

"在我市刚被省教育厅确定为融合教 育示范区之际,成立星翼成长支持中心具 全力推进融合教育示范区建设,让每 特殊儿童都能在爱的阳光下茁壮成长。

当天,与会人员还实地参观了由星翼 到绿意盎然的多肉种植园;从色彩斑斓的 每一处设计都体现了市特殊教育学校"以 学生为中心"的教育理念以及特殊儿童的 艺术潜能和阳光向上的精神风貌。

据悉,本次活动由市教育局、市特殊 教育指导中心联合主办。

## 多元力量汇聚 照亮瑞安"星星孩子"前行路



本报讯(记者 林晓)4月2日,第18 个"世界孤独症日"如约而至。在瑞安, 一场跨越语言、文化和国界的温暖行 动持续展开。孤独症儿童,这群被称为 "星星的孩子"的特殊群体,正通过艺术 疗愈、社会帮扶和政策支持,逐渐走出封 闭的宇宙,与社会建立更深的联结。

瑞安有一个"绘画助力梦想"的小团 体,成员是患有孤独症等症状的孩子。温 州孤独症儿童绘画作品展项目负责人、艺 术家潘罗敏以画笔为媒介,陪伴这群孩子 已长达十年。他坚信,绘画是打开心门的 钥匙,通过色彩与线条的疗愈力量,孩子 们的思维方式与行为习惯也会悄然改 变。2024年7月,3名瑞安孤独症儿童的 画作《密林生机》《奇幻宇宙生物大冒险》 等亮相泰国曼谷,高饱和度的色彩与天马 行空的构图震撼国际观众,引发了对多元

共生与包容性的深刻思考。 今年4月,潘罗敏团队将再度启程,把 孩子们的画作带往白俄罗斯明斯克市维 捷布斯克马舍洛夫国立大学,举办"走进 白俄罗斯——温州孤独症儿童绘画作品 展"。展览涵盖纪录片、互动体验等形式, 呼应联合国"意识、接纳、欣赏"的年度主 题。同期发布的新书《艺术慈善十年—— 孤独症艺术治疗众述》,收录了瑞安星孩 们的作品。潘罗敏表示:"每一幅画都是 他们内心世界的真实映照,我们希望通过 艺术跨越语言障碍,让世界听见他们的声 音。"

瑞安对孤独症儿童的关怀不仅限于

艺术领域。2022年,我市出台政策将0至 6周岁孤独症儿童康复补助标准提升至每 年最高3.6万元,并增设每人每月1000元 的生活补贴。2023年,全市共有361名儿 童受益于此项政策。瑞安市孤独症人士 及亲友协会相关负责人表示:"搭建与普 通儿童的互动平台,是帮助他们融入社会 的关键。"

艺术慈善十年》

新书发布会

社会力量的参与同样不可或缺。中 国狮子联会浙江云江服务队长期为瑞安 市特殊学校、星语特殊学校等机构提供帮 助,通过物资捐赠、活动策划等方式点亮 孩子们的成长之路。2024年世界孤独症 日期间,瑞安举办大型公益活动,星孩们 通过非洲鼓表演、手工艺品义卖等形式展 现才华,暴雨中仍不减的热情感动全城。

"孤独症儿童需要的不仅是同情,更 是平等的尊重与参与机会。"潘罗敏在采 访中反复提及这一理念。随着国际展览 的推进,瑞安模式正成为孤独症关怀的参 考样本,而瑞安推动的"全生涯服务"体 系,从早期干预、教育融合到成年就业,为 星孩们勾勒出更完整的未来图景。